

去年10月份以来,淄博破获毒品犯罪案件400余起

# 淄博登记吸毒人员达2000余名

本报6月25日讯(记者 刘光斌 通讯员 胡云雷) 26日是国际禁毒日,记者从市公安局了解到,自去年10月份开展百城禁毒会战以来,淄博市公安局共破获毒品犯罪案件400余起,抓获毒品犯罪嫌疑人500余名,缴获各类毒品共计20余千克,捣毁制毒窝点2个;查获吸毒人员1000余人。

针对毒品类案件,公安机关坚持严打和“零容忍”方针,“大毒”、“小毒”一起打,先后破获多起集团性、系列性、跨区域性的部、厅级督办案件,侦查工作横跨河南、河北、广东等省以及青岛、东营、滨州等多个地市,抓获了一批涉毒违法犯罪嫌疑人。

“自2012年至今,淄博市

共破获部、省毒品督办案件27起,破获千克以上毒品犯罪案件7起,剿灭武装贩毒团伙4个,捣毁制毒窝点5个,打掉10人以上贩毒团伙9个,缴获枪支10支,有力的打击遏制了毒品蔓延势头。”市公安局相关负责人说。

据了解,截至目前,淄博市登记在册的吸毒人员已达2000余名,比去年同期的1571名增长27%。“根据国家毒品监测有关标准,登记吸毒人员占总人口比例超过万分之五的预警线后,引发肇事肇祸案事件及其他治安、刑事案件就会凸显,超过万分之十的警戒线后就会高发、多发。”市公安局一位工作人员说,百城禁毒会战以来,全市公安机关共查获吸毒人员



警方收缴的毒品(资料片)。

1000余人,强制隔离戒毒60余人,同比分别大幅度上升。

“目前,全市在所有实有登记吸毒人员的乡镇、街道办事处

成立了社区戒毒、社区康复办公室,并成立了领导小组,有序开展社区戒毒社区康复工作。”

相关链接

## 戒毒后复吸率 高达85%-90%

“众所周知,戒毒是世界性难题,一旦沾染上毒品,就很难戒掉,据相关统计,戒掉后复吸率在85%-90%。”省女子强制隔离戒毒所所长史延河说,要禁吸第一口,任何毒品坚决不能碰,一些新型毒品,貌似依附性不强,但是它们呈现隐性危害,对人体器官和中枢神经等危害极大,不要以为吸一口没事,一旦有了开始就刹不住了,可能会影响人一辈子。

## 法律援助工作站 维护戒毒者权益

山东省女子强制隔离戒毒所联合省司法厅法律援助中心、淄博市法律援助中心联合成立“法律援助工作站”,对戒毒学员开展法律援助,维护其合法权益。

史延河说:“戒毒是一项社会系统工程,需要全社会的共同支持。”

作为山东省唯一收治女性吸毒人员的强制隔离戒毒所,山东省女子强制隔离戒毒所推行开门戒毒,利用社会优质资源综合戒治。与山东大学、省图书馆、淄博市妇联等多家单位共建,大力开展感恩、励志、亲情社会帮戒活动,丰富社会化教育内容,提升戒治质量和水平。

本报记者 唐菁

山东省女子强制隔离戒毒所近八成戒毒者年龄在35岁以下

# 1年增300人戒毒,最小的仅15岁

本报6月25日讯(记者 唐菁 通讯员 蔡淑香) 近日,记者从省女子强制隔离戒毒所了解到,自去年起,该所新增300余名戒毒学员,所内戒毒学员达480余人,75%的学员年龄在35岁以下,吸毒呈现低龄化倾向,所内最小戒毒学员才15岁。

山东省女子强制隔离戒

毒所是全省唯一一所专门收治女子戒毒人员的戒毒所。据女子强制隔离戒毒所党委书记、所长史延河介绍,2/3以上的戒毒学员文化程度在高中以下,她们在还没有什么辨别能力的年龄,就步入社会,很容易被人引诱沾染毒品。

所内75%以上的学员患有传染性疾病,包括艾滋病、

性病、乙肝、丙肝等。尤其是男女混吸危害性极大,很容易传染艾滋病、性病等疾病,而且这些吸毒者流动性较强,导致疾病很快传染开来,对社会危害极大。

“而这些吸毒者多是家庭关系不和睦,要么是父母离异,要么是叛逆期不听父母教导,导致她们更愿意在

外面寻求刺激和解脱,从而沾染上毒品,便一发不可收拾。”史延河说。

“目前全省登记在册的吸毒人员大约7.5万人,按照显性和隐性的比例,保守估计吸毒人员在35万人以上,且这个数字在迅速扩大。”史延河说,可以说毒情上升得非常快。